

2 lei

26 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Vineri, 14 iulie 2017, nr. 128 (5952), anul XXVI

12 + 8 pagini

■ ASF a amendat Asiom, Groupama, Generali și Uniqa Asigurări **PAGINA 2**

■ Dragnea a discutat cu premierul Israelului despre atragerea capitalului israelian în Fondul Suveran de Investiții **PAGINA 3**



■ Perla stațiunilor de pe Litoralul românesc - luată de valul insalubrității **PAGINA 4**

■ Tribunalul confirmă întrecerea sportivă: Viitorul este campioana Ligii 1! **PAGINA 4**

■ ASF a început să avizeze conducerile SIF-urilor **PAGINA 5**

■ Cele două burse de acțiuni din Vietnam fuzionează **PAGINA 12**



GRAM AUR = 157,4906 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1494 RON

EURO = 4,5625 RON

DOLAR = 4,0069 RON

NEPUTINȚA CONDUCERII BVB ÎN ACȚIUNE

Anghel și Sobolewski persecută ziarul BURSA

Ziarul BURSA a fost exclus de Bursa de Valori București de la ultimele evenimente pe care le-a organizat:
16 mai 2017: nu am primit invitație la evenimentul privind listarea acțiunilor DIGI;
19 iunie 2017: nu am primit invitație la evenimentul privind listarea AAGES;
13 iulie 2017: nu am primit invitație la "Deschiderea oficială a ședinței de tranzacționare alături de Patria Bank".

Oficialii Bursei de Valori București se feresc să explice de ce exclude ziarul BURSA de la evenimente.

Întrebat direct, în fața, de ce a exclus ziarul "BURSA" din lista de invitații la evenimentele oficiale ale BVB, directorul general al Bursei, Ludwik Sobolewski, a eludat răspunsul, print-un jaltic "No comment" (vezi reacția în video postat pe www.bursa.ro).

În felul acesta, Ludwik Sobolewski confirmă că știe că instituția pe care o conduce discriminează organele de presă și nu își asumă responsabilitatea să dea o explicație publică.

Acest "no comment" nu înseamnă altceva decât faptul că Bursa de Va-



luri ne-a tăiat, pur și simplu, accesul la informații de interes public.

Bursa de Valori București este o societate publică, de când s-a listat la propria cotă, și se laudă cu transparența și cu respectarea guvernării corporative.

În realitate, angajații BVB, în frunte cu CEO-ul lor, nu respectă nimic din aceste valori. Mai mult, le calcă în picioare cu nerușinare. Mai grav este că acest comporta-

ment are trecere la Consiliul Bursei. Ziarul BURSA a sesizat, luna trecută, boardul BVB cu privire la faptul că nu mai primește invitații la evenimente.

Nu am primit un răspuns oficial. Ce-i drept, singurul care putea să răspundă oficial era președintele BVB Lucian Anghel.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 5)

DERULAREA ȘEDINȚELOR CA DE LA BVB, ÎN ANCHETĂ

Lucian Anghel, investigat de ASF

● Autoritatea nu a luat în discuție, miercuri, avizarea Clăudiei Ionescu ca administrator al Bursei

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) face o investigație cu privire la desfășurarea ședințelor Consiliului de Administrație al Bursei de Valori București (BVB), în mandatul actual, potrivit unor surse apropiate institutului.

Autoritatea a primit sesizări privind o practică a președintelui BVB Lucian Anghel de a nu convoca ședințele CA, atunci când i se solicită, de a ține ședințele la distanță, fără prezență fizică.

Ziarul "BURSA" a relatat, ieri, că unele voci susțin că Lucian Anghel se codeste să convoace Consiliul Bursei, pentru a lua o decizie privind viitorul mandat de director general, deși acest lucru i-a fost solicitat.

Amânarea acestei decizii are loc în contextul în care mandatul de CEO al lui Ludwik Sobolewski se încheie pe 21 august.

Sursele noastre ne-au spus că Sobolewski a primit o ofertă să rămână la BVB, dar pe un salariu înjumătățit, însă a refuzat-o, verbal, în cadrul unei discuții din boardul Bursei, care nu a fost consemnată în procesul verbal de președintele Lucian Anghel. Directorul general al BVB a spus, atunci, că va răspunde, în scris, dacă acceptă propunerea, însă nu a făcut-o până acum, au mai arătat sursele.

Reprezentanții BVB nu ne-au



Lucian Anghel - Bursa (foto: Facebook)

răspuns solicitării să spună dacă mandatul domnului Ludwik Sobolewski de director general BVB a fost/va fi prelungit și nici dacă a primit Ludwik Sobolewski o oferta pentru un nou mandat, dar cu un salariu la jumătate față de cel actual.

Consiliul Bursei este convocat, pentru astăzi, pentru cooptarea unui nou membru CA, după decesul lui Cristian Micu, propunerile fiind Mihai Chișu și Radu Hanga.

În aprilie, acționarii BVB au numit-o în board pe Clăudia Ionescu, în

urma demisiei lui Radu Toia, iar cei doi conducerea BVB așteptau să vadă dacă aceasta primește avizul ASF pentru a participa la ședința de astăzi. Se pare că Autoritatea nu a luat în discuție avizarea Clăudiei Ionescu, în Consiliul de miercuri, așa că numai cei șapte administratori vor alege între Hanga și Chișu. În piață se vorbește că participare la CA a Clăudiei Ionescu ar fi fost de ajutor taberei de susținători ai lui Hanga.

ADINA ARDELEANU

Jurnal de criză

UE cere accelerarea luptei anticorupție din Ucraina

Uniunea Europeană susține că Ucraina nu abordează destul de rapid lupta împotriva corupției, iar reformele întârziată îngreunează primirea fluxurilor de ajutor financiar de către fosta republică sovietică.

Oficialii blocului comunitar, inclusiv președintele UE, Donald Tusk, și cel al Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, s-au întâlnit cu liderul ucrainean Petro Poroshenko în cadrul unui summit bilateral anual, desfășurat ieri la Kiev, iar Juncker i-a cerut guvernului ucrainean să intensifice eforturile anticorupție.

"Cea ce cerem este amplificarea luptei împotriva corupției", a declarat Juncker, în capitala Ucrainei, potrivit Bloomberg. Oficialul european a adăugat: "Corupția subminează toate eforturile depuse de această națiune".

În timp ce se înregistrează succese în reforma industriei energetice și a sectorului bancar, alte reforme întârziată mai mult decât au planificat autoritățile, amânări repetate în acordarea fondurilor de salvare în sumă de 17,5 miliarde de dolari din partea Fondului Monetar Internațional (FMI).

O sumă adițională ar putea fi acordată de UE, care a promis 600 de milioane de euro (685 milioane de dolari) dacă Ucraina își menține în grafic programul cu FMI.

V.R.



CĂTĂLIN STANCU, ELECTRICA:

"Creșterea prețului energiei indică o piață în dezechilibru"

- Cătălin Stancu: "Piața de energie din România - una dintre cele mai competitive, în ultimii ani"
- Cătălin Stancu: "Ne gândim să abordăm conceptul de multi-utilities"



Cătălin Stancu

Creșterea însemnată a prețului energiei, din ultima perioadă, semnalizează un dezechilibru în piață, a afirmat, ieri, Cătălin Stancu, directorul general al Electrica S.A., menționând că în ianuarie și februarie, pe Piața pentru Ziua Următoare (PZU), prețurile au crescut cu aproximativ 80%, iar în primăvară cu circa 60-65%. Conform declarațiilor domniei sale, creșterea prețului energiei poate avea două cauze fundamentale, explicând: „Fundamental, pot fi două cauze pentru care prețul energiei a urcat foarte mult în lunile mai și iunie. Pe PZU creșterile sunt de 50% față de 2016 și pot fi determina-

te fie de o creștere a cererii (dar nu întâlnim acest lucru în piață), fie de faptul că nu se mai oferă în piață (ceea ce s-a întâmplat în iarnă, când debitul Dunării a atins minimum istoric hidrologic). Industria se aștepta ca situația să se normalizeze din luna martie, lucru care și încapse să se întâmple, dar trendul nu a continuat".

RAMONA RADU

(continuare în pagina 11)

CHIȘU, în pagina 11, articolul "CĂTĂLIN STANCU, ELECTRICA: "Planul de investiții pentru 2017 este dublu față de cel din 2013"

Ce mai cumpără românul de 4 miliarde de dolari?

Ați ghicit: rachete americane "Patriot"! Știrea s-a terminat, iar de aici încolo începe furtuna. Aversul monedei! Nu cumva e cam piperat prețul, doar pentru ca Iohannis să fie băgat în seamă la Casa Albă timp de o oră și jumătate, ori încă un mandat? Sau: Ce-i lipsea chelului? Tichia de mângâiere! Va să zică, avem mei de școli pe care nu suntem în stare să le aducem la standardele minime de igienă publică, nu mai vorbesc despre dotările didactice inexis-

tește și de armatele de sub și pseudo-profesori care le populazează clasele, ale căror competențe educaționale sunt la ani lumină depărtate de cerințele secolului XXI. Va să zică, avem spitale care au devenit simple "staționare pre-deces", în care igiena, dotarea minimă cu echipament, îngrijirea pacienților, iar pe ici pe colo chiar și știința medicală zac îngropate sub muni de nepăsare criminală, furf, risipă și incompetență administrativă. Va să zică, avem mei de

localități rurale și urbane, mai bine de jumătate din țară, în care dotările edilitare elementare și civilizația sunt încă doar arzaitoare speranțe ale muritorilor de rând; faptul poate fi cu ușurință constatat mai ales în București, capitala europeană cea mai prăfuită, poluată și inepentă în trafic de

pădurea de stopuri și ocmul viscos de lene amestecată în părți egale cu proste, generate de neobosită activitate a minunaților noștri "edili".

(continuare în pagina 3)

DUPĂ PUBLICAREA DOCUMENTELOR CARE ARATĂ STRATEGIA RAIFFEISEN BANK DE ACORDARE A CREDITELOR ÎN CHF

Clienții Raiffeisen intenționează să depună plângeri penale împotriva băncii

Clienții Raiffeisen Bank intenționează să depună plângeri penale împotriva acestei bănci, în perioada următoare, au anunțat reprezentanții Grupului Clieților cu credite în CHF (GCCU). Intenția debitorilor vine după ce, săptămâna trecută, în mediul online au apărut documente interne atribuite Raiffeisen Bank legate de strategia băncii de acordare a creditelor.

Printre altele, notele scurse pe Internet arată că reprezentanții Raiffe-

isen Bank au susținut, la momentul acordării de credite în CHF, că respectivele împrumuturi oferă o marjă de profit mai ridicată pentru bancă decât cele în euro. Acestea mai evidențiază că, atât în mai 2007, cât și în februarie 2009, banca a aprobat o nouă structură de prețuri pentru creditele garantate achiziționate anterior, care viza creșterea dobânzilor la credite.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 7)

Suplimentul BURSA

Ziua Franței

DEDICAT ZILEI NAȚIONALE A FRANȚEI

14 IULIE

Se distribuie gratuit împreună cu ziarul BURSA și pe www.bursa.ro

A apărut!